
Soudce Gedeon Sborový den, Střítež: 27. 8. 2023 

Kazatel:   Josef Hurta 

Písně:    12, 115, 698, 381, 781, 422, 426 

Čtení:    Sd 6, 25 – 32       

Text:     Sd 6, 11 – 12  I přišel Hospodinův posel a posadil se v Ofře pod posvátným stromem, který náležel Jóašovi 
Abíezerskému; jeho syn Gedeón mlátil pšenici v lisu, aby s ní utekl před Midjánci. Hospodinův posel se mu ukázal 
a oslovil jej: "Hospodin s tebou, udatný bohatýre!"  

Celé léto děti v Nedělní škole stavěly z LEGA krásné modely. Pak je ale museli zase všechny 
rozebrat. A to se člověku moc nechce, když mu to dalo tolik práce, tak to celé zase zbořit. Ale i to 
musí člověk umět. Bible říká v knize Kazatel: „Je čas bořit i čas budovat.“ 

Takový úkol dostal i soudce Gedeon. Měl zbořit baalův oltář a místo něj postavit oltář 
Hospodinu. Což o to, zbořit něco ošklivého, co se nám nelíbí, není až tak těžké. Ale baalův oltář tu 
představuje něco, co se lidem naopak líbí, po čem většina lidí touží. Něco drahého až posvátného. 
A tady můžeme klidně popustit uzdu své fantazii. Tak třeba dětem by se líbilo mít prázdniny celý 
rok. Ale i s prázdninami je třeba se rozloučit. Je čas prázdnin i čas učení. Lidem by se líbilo, kdyby 
měli stále hojnost blahobytu a všechno by bylo levné. Ale je čas hojnosti i čas chudoby. Někomu by 
se líbilo, kdyby nepršelo, jiní si naopak déšť přejí. Ale je čas sucha i čas deště. 

V době, o které se píše v bibli, nebyli Izraelci spokojení s tím, jak světu vládne Hospodin a uchy-
lovali se k pohanskému baalovi. Od něj si slibovali hojnost úrody, požehnání a zajištění všech hmot-
ných potřeb. Veřejné mínění se stále více přiklánělo na stranu pohanského baala a lidé proto spoléhali 
na tuto modlu čím dál víc. Kdyby někdo místo baalova oltáře postavil oltář Hospodinu, vystavoval by 
se nenávisti baalových vyznavačů možná podobně jako kdyby si před domem vyvěsil ukrajinskou vlajku. 

Vyznávat Hospodina uprostřed pohanských kultů vyžaduje hodně odvahy. Zbořit baalův oltář 
a postavit oltář Hospodinu není jen tak. Člověk musí překonat strach. A strach Gedeon měl. Nebyl 
to žádný nebojsa z pohádek. Měl strach jako my. Když mlátil obilí, tak to nedělal venku, ale schoval 
se do ohrazeného vinného lisu. Něco jako když se my se svým křesťanstvím zavřeme do kostela 
a nejdeme třeba aspoň na farní zahradu. Nebo jako když jsem se za komunistů bál ve škole přiznat, 
že chodím do náboženství. Ustrašený Gedeon se vlastně k takovému úkolu vůbec nehodí, aby 
veřejně demonstroval svou víru v Hospodina. Možná si říkal, lepší je nijak neprovokovat a myslet si 
své. Ale Hospodin mu říká, běž, zboř baalův oltář a postav oltář Hospodinu. Nebo běž na fotbalové 
hřiště a zboř lidské představy a předsudky o farářích a o církvi. Ano, našim úkolem je bořit pověry, 
mýty a hloupost. A také bořit hradby mezi lidmi. A zároveň stavět na Hospodinu, na něm si zakládat, 
na něj soustředit pozornost všech, na něj upozorňovat, veřejně se stavět na jeho stranu, stavět mu 
oltář jako Gedeon. Kéž se nám to s Boží pomocí daří i zde, na tomto místě. 

Modlitba:   

Hospodine, tvé je království i moc i sláva. Kéž se nebojíme to vyznávat i tehdy, když ostatní křičí něco jiného. Amen. 

Přímluvná modlitba:  Náš Pane, Kriste Ježíši, do tvých rukou klademe příští dny. Dny, kdy mnoho dětí a mladých lidí 
zamíří do školních tříd a učeben a budou se připravovat na své povolání a na život. Prosíme, požehnej jim. Prosíme za děti, 
které jsou tu s námi, abys je povzbudil do nového školního roku a provázel je svou mocí a svým Duchem. Prosíme zvláště 
za to, aby se děti ve škole nesetkávaly s násilím, posměchem, šikanou a ponižováním. Prosíme, chraň je ode všeho zlého. 
Modlíme se také za všechny pedagogické pracovníky, aby měli dostatek moudrosti, a především času a energie věnovat se 
dětem. Aby nebyli zahlceni byrokracií a řešením zbytečných problémů. Modlíme se také za rodiče dětí, aby měli s dětmi 
trpělivost, čas a ochotu se jim věnovat a měli také dostatek prostředků pro zajištění jejich studia. Modlíme se za sborovou 
práci, zejména za to, aby se z ní nevytratilo nadšení a touha sloužit ti podle našich možností. Požehnej, Pane, dnešní sborový 
den, všechna setkání, rozhovory i závěrečný koncert. Tobě nechť za všechno vzdáváme čest a slávu až na věky. Amen. 
 


